
XV. évfolyam BARCS 1909. március 28.
12 szám.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
Felelős szerkesztő ós kindó-laptulajdonos

Szilágyi György.
Telefon 34 ~> <* Telefon 34

a háztartásban.
Irta Jttkabnó dr. Rácz Hanna.

A tiidővész ellen való küzdelem­
ben óriási szerepe jut az asszony 
nnk, az anyának. Áz ó feladata volna 
ellenőrizni mindenkit, aki a házba 
beiül, aki a házbeliekkel hosszabb 
érintkezésben van. Azt kérdezzük, 
hogyan lehet mindenkit, akivel 
érintkezünk, ellenőrizni, hogy 
egészséges-e ? Ezt nem is lehet, de 
nem is szükséges. Csak az olyan 
egyénről van szó, aki a házban, 
mint cseléd szolgál vagy mint 
házi tanító a gyermekeket oktatja, 
zeneleckét ad, stb. Ezek az egyé­
nek, ha betegek, a nagyon közeli 
érintkezés által, a közvetlen rákö- 
högés által okozhatnak veszélyt, 
mert a bacilusok vagy váköhögés 
által nedves cseppek ben jutnak át 
a másik egyén szájába direkte, 
vagy a beteg köpete kiszárad, szét- 
porlódik s a levegőbe jutva szí­
vódik be a tüdőbe.
^ Ez a tüdő fertőzésének két módja. 

Ezért fontos az, hogy a házicse­
léd, tanító, szóval olyan személyek, 
akikkel a legközelebbről a legszo­
rosabban érintkezünk, egészsége­
sek legyenek. Ezért kellene a ház 
asszonyának minderre vigyázni s 
azt az egyént, akit gyermekei

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor 
negyedévre 2 kor.

Ny i Itter soronkint 40 fillér.

mellé vesz, mindenesetre orvossal 
előzetesen megvizsgáltatni, a töb­
bi személyzetet pedig figyelemmel 
kisérni s ha lázi, lesoványodást, 
sok főfájást, étvágytalanságot’ 
vagy pláne gyakori köhögést ta­
pasztal nála, dacára annak, hogy 
talán a beteg maga mindennek 
fontosságot nem tulajdonit, orvos- 
ssal megvizsgáltatni,

Mint a ragály ozás igen nagy fon­
tosságú tényezőjét keli a lakásvál­
toztatás kérdését említenem. Iszo­
nyat elképzelni, hogy egyik lakó 
a másik után megy be a" lakásba 
anélkül; hogy tudná, ki lakott ben­
ne, mi baja voll és talán az illető 
szemre láthatólag tisztán hagyja 
maga után a lakást, az uj lakó 
tán ki sem söpört utána, vagy ha 
open kisöpört, egyebet igazán alig 
lesz. Pedig, hogy ez mily vétkes 
könnyelműség, azt sok példa iga­
zolja. Egyet, mint hitelest és jól 
megfigyeltél, említek, egy német 
orvos adatai alapján. Egy uj bér- 
ház első lakója egy súlyos tüdő­
vészben szenvedő beteg egy hó­
napi fekvés után meghalt, a csa­
lád a megváltozott anyagi viszo­
nyok folytán elköltözik, a lakás 
igen jó karban van, hisz mind­
össze néhány hónapig laktak benne 
az uj lakó nem tart szükséges-

TÁRCA.

A nőhóditó.
Irta. Gáspár Jenő.

A vendéglő törzsasztalánál borozó társa­
ságtól Nyék Tamás városi főlevéltáros 
elbúcsúzott, holott, — mint mondani szo­
kás — az idő még fiatal volt.

A viszont látásra urak, nekem dől 
gom van.

A főjegyző évődve szólóit utána;
— Tamás, Tamás, már megint asszony 

van a dologban.
h'j ók Tamás diszkréten mosolygott és 

távozott.
A társaság egyik tagja, egy mostanában 

ide helyezett adóliszt, szinte bosszúsan 
jegyezte meg;

— Érthetetlen, hogy micsoda érdekes­
ség veszi körül ezt az embert. Mióta ide 
áthelyeztek csupa titokzatos dolgot hallok, 
amelyek mind a Nyék személyével vannak 
összefüggésben. Állítólag a városnak csak­
nem minden asszonya szerelmes belé.

A főjegyző helyeslőleg bólintott :
— Valóban így van. Et.... .. a Nyéknek

■agy szerencséje van a nők körül. “

nek lényegesebb takarítást — való­
színűleg nem is tudja ki lakott 
benne denikve bohurcolkodik 
es nemsoká iit is temetnek, igy 
megy ez többszöri kicserélődéssel 
egynéhány éven át s 12 egyént 
temettek td ugyanabból a lakás­
ból, mint tüdő vészes halottat. Ez 
egy lakást tragédiája volt, de hány 
száz ilyen eset van,

A lakások takarításáról lévén szó, 
egyet jegyezzünk meg. Takarítás 
után legalább egy óra hosszat ne 
menjünk be a kitakarított szobába 
meit nz első órában több bácilus 
kering a szobában, mint a többi 
^3 óra alatt egy üt véve. Helytelen 
a száraz söprés, amellyel min- 
dennap meg boldogítja a jó házi­
asszonyt a cseléd. A szőnyegek­
ből, meg ha vizes seprővel is söp- 
nk le töméntelen por száll ki 
es legalább egy óra telük el, inig 
isinél vissza száll a szőnyegre. 
Viert tulajdonkópen főleg az tör­
ténik, hogy felsepert por szépen 
visszaszáll, az ablakon vajmi kevés 
megy ki belőle s a szőnyeg ép 
<>i.y poros marad, mint söprés élőit 
veik Sokkal okosabb módja a ta- 
kat itásnak az, ha a szőnyeget jó 
nedves ruhával letörlik, a szemét 
ami rajta van, kitünően ráragad a 
nedves ruhára, azután a szőnye-

— De hát miért, az Istenért miért ? — 
kérdezte nz adótiszt — hiszen ezen az em­
beren a legjobb akarat melleit sem lohol 
hódító vonásokat felfedezni. Alakja nem 
a legimpunálóbb, mert el van hízva. Az 
tán kopasz, nehézjárásu, rőlbajuszu ember, 
klsyan mi a csodáért szerelik az asszo 
nyok ezt az embert ?

7". BJa kérem, ezt bizonyosan nem lehel 
tudni. Annyi tény hogy valami varázslatos, 
valamely delcjszerü hírnévvel lopta be 
magát az asszonyok szivébe. Gyanítok 
ugyan valamit, dohát bizonyossággal még 
sem merem erről a dologról véleménye­
met nyilvánítani.

Az egész társaság érdeklődéssel tekintett 
a főjegyzőre. Nyék Tamás hires nőhódilá 
sai mindenkit érdekeltek. Várták a folv 
tatást. J

— Mindnyájan tudjátok — szólóit a fő- 
egyző — hogy ez a Nyék meglehetősen 

. ol nősült. Gazdag és szép leányt vett fe 
eségül. A fiatal asszony azonban egy 

rossz szokást hozott magával. Kacér voll, 
túlságosan kacér bár nem voltak különö-’ 
sobb céljai a meghódított férfiakkal. Ez a 
szokása még leány korából maradt reá. 
mert már akkor is körülrajongták udvariéi. 
Nyék Tamás imádta feleségét, egyúttal 
azonban a legnagyobb mértékben fél lény

kedett reá, amely féllénykedést épen az 
asszony kacérkodása okozta. És itt álljunk 
meg egy percre, mert itt következik ama 
bálvány gyanúm, amelyről szólottám és 
ennek alapján most már le is adhatom 
véleményemet,

Halljuk, halljuk — zúgta a kórus­
ban a társaság.

— Azt hiszem, hogy ez a Nyék egy 
ügyes, ravasz kópé és sok szó fér az ő 
iiőlmditásaihoz, melyekben szerintem ö 
maga teljesen ártatlan. Azt hiszem, bizonyos 
érdekből teszi Nyék, hogy magúról intim 
és titokzatos kalandokat hiresztel.

Lehetetlen, szólott közbe az anya- 
köuyvvezető, hiszen például Beregi Zizi- 
vel, a gyönyörű szőke primadonnával való 
botrányáról minden ember tud. Az egész 
városban senkinek sem sikerült a hideg 
primadonnái még csak meg som közelíteni, 
ő azonban még mást is elért nála. Nyék 
feleségét névtelen levélben figyelmeztették 
hogy az ura minden délután a primadon­
nánál uzsonázik és tényleg az asszony ott 
is crte az urát. Kis híja, hogy n fi tál, 
különben kacér Nyékné meg nem potozlu 
I primadonnát.

A főjegyző gúnyosan mosolygott.
— Nem tudtok belátni a dolgok mélyébe.

A névtelen leveleket maga Nyék irta a
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get lassan, nem port vvvvc h'lluiji 
juk és kissé nyirkos mii ava; 
alatta a padlót átlói öljük.

A por a legveszélyesebb hor­
dozója a tiidóvész baci 1 u^okna 
igyekezzünk tvhat mim ht ' • 
svbb port verni a takarítással a. 
házban, minél kevesebb pen a- 
piszkot a hoszu szoknyával a la 
kasba hurcolni és mim i ke vés« a- 
poros munl<át a lakosban vegv/ni

Még egv szorosan a luiziast 
bizonyra vonatkozó kérdést !-, • - 1 i ~ 
inertetni. Közhit, ho. • rz a av e. 
tuberkulózisa fertőző az en ; ■ m 
is. Ez a fertőzés az állati < 
táplálék-anyagokka! vitelük ni a. 
emberre és a belek fertőzésévé 
hoz veszedelmet. A rruniókoro' 
állatok termékei tej, vaj, jf 
egyaránt veszed -lines, kiilönŐ 
a gyermekre nézve, Ezért do/má­
nak' lehetne kimondani, lm ■ ^ for­
ral lan tejet, nyers tejtermékeket a 
a gyermek első életéveiben sóin ■ 
se kapjon, A tiidőveszes all: tok 
húsa sülve és főve ehető, mert a 
megsütés, meg főzés emii a !• toi’u- 
sokat. Veszélyesek azonban any r 
sen készült, vagx c - a k füstölt < tol- 
neműek, a bolhás , szafaládé, 
virslii, sth.

Ezek körülbelül a tennivalók a 
háztartásban. Mert a tudomány 
szép é- nemes dolog önmag, h n 
is, de ériékessé és hasznossá csak 
az alkalmazott tudóimul v lesz; 
azért nem csak meghallgatni es 
megérten kell a támlást, de ér 
vénvl is szerezni neki.

K R 0 N 1 K A.
Iparos és kereskedő ifjak köre

Mint hallom az iparos és kereskedő if­
jak közművelődési célból tár a.',:,őrt n -v 
nak alakítani. Ken okosan tc-z.ik. Mert 
minden fejlődésnek a snvlctétele: t tt 
rülés. Hogy is állunk ma ip ros é keres­
kedő ifjainkkul. A válasz meglepően rövid

Sehogy ! S boesá-mmk m. g ha kemény 
kritikát olvas ti- fejükre azt mon­
dom ho -y a társadalomban az ipaio.-, • - Sa skmUK ;ak xö,m oak halvány eh 
ny. - fi 1)0 t, mely -all....  ,,|!l ‘hV^1' 1

■*t csak azért mull ein, h«K> 
észre térjenek, hogy ratvrjeiie' - -J '■
útjára Végeredményben az ■■ .)!'■» a. u

innak a hatalma* -. p • et-k, mely a vi 
lágoi uralja ; a eres cd lemnek o-latoi -

fel "
szempontból i- ige-« üdvösnek tartóé 
ivtesit-ndő társé köreket. Csinálpmu 

szépet s hasznosat. Csináljanak olyan tál
íjába hu

u- :p : n'éktolenebl) pontot i s mely az 
jogos érdekeit kiütső támadások ellen meg 
védi. Egészén inas a színezető . . kín 
esi testületnek, mintha egyesek jajongjai 
i; utcát. A kutya ugat a karaván halad 
Ha pedig ez a testület, a megvalósuld: 
stádiumába lép, egy őszinte tanácsú a van. 
Ezt tartsák szem előtt. Első a7 egyenlői 

valakit a ne sztelü
bizalommal ajándékoznak meg, hogy ki 
i-meiik az egyen aik sorából (mondjuk a

H I B E

veze'őség) *' 1,1 többit driltbr 
najat egyéni né-zoritani. n t akarja e 

, ötét a kari át a ,o - - .r<- 7 uj mi. meri.
r/j a koporsója minden ■•iy erkölcsi icstü- 
v. nek, mely a lönr- ép üt fel. Hanem

azon« ; ingát ; ■ v ' >1. Ez o y fö-
-abálv, im lyel sulis ■ -u szabad szem elöl 

tó vesz'oni,
Nem nk: ,'olc az idő *->e- vágni Csak 

Programm«!1 ado : áriként lehet egy testű 
et a számottevő íii ójára ■ nelni.
A másik tétel, alapját közismert mondás 

alkotja. A jó pap bobig famv Ezzel cé­
lozni óhajt 1 z ünnith elésre. Á 
ne legyen a kávéi sziircsőlők s a I ily t 
tűzzel vassal ütők mi nődé"'.helye, h - iem 
legyen az i.-odaiOm-v. 1 a a művészetnek 
otthona. 1 d el km érni könyvtál ral, 
u, ükedv lői döadA'-sal, egyáltalán oly esz­
közökkel, mely jó 7 finom Ízlést fejlet/,t,. 
A tudás a ■ /hatalmasabb fegyver s ha 
ezzel a jel> '.óval indumnk a küzdelembe 

ra á |uk fo írba v( ni. 
Nehogy -zi got. lo ják az iparos és ke­

reskedő ifj: bor1. • ■ V ily társaskör! má­
ról holnapra meglehet valósítani, hál bűz 
ditasul a jövőre, nézve időik: «tot;., hogy
sok........... sok nehézséggel kell meg
küzdenie;«, mi" • társ.műkört arra a {okra 
emelik, midőn rvuaodt lélekkel eh o ü 
hatjak „Consun nn.ium esi 1“ Tehát, aj a 
Hajt a 1 No esn."- Íjén k a félúton. Elő o 
«Munkával • v, os akarattal győzi fognak.

Sextus

„feleségének a primadonna mindenbe be'e 
volt avatva és egyszerűen cinkostárs« volt 
Nyéknek.

— Lehetetlen, lehetetlen zúgott fel a 
társaság.

— Már pedig igy van. A Beregi Zizi 
azóta férjhez ment a társulat hfiaszere!- 
meséhez és jó múltkor maga a hő-szerel­
mes leplezte le nekem az egész dolgot 
Nyék le akarta szoktatni a feleségét a 
eérkodásról és a primadonna volt ebben ? 
szerepben a partnere. Nyék dolga var 
kozáson felül sikerült. Az egész város ■- 
színésznővel való viszonyáról borsóit, az 
asszonyok szemében kezdett ez a Nyék 
érdekes lenni ó* a felesége is most már 
más szemmel nézte.

— És a többi titokzatos kaland — kér 
duzte az anyakönyvvezető.

— A többi kalandban már van valami, 
ami igaz. De ezeket a kalandokat Nyék n 
színésznő jóakaratának köszönheti, mert 
azóta valami Don Juan színben a nők 
előtt és azok ba is ugranak neki. Iiogj

különösen :z én köve,kezű lésem mennyin 
helyes, bbo iy ilj-.i -r in, hogy Nyék Ta- 
lütásné tolj« ' U nívgvé: oz tt. A világért rá 
nem néz most más férfiúra, imádja férjét 
dédelgeti, eiro' atja — - fit félti is. Hr 
Nyék ház;i rói • . .jegy, az «zo -v nőidig 

. sin "my ás,
hogy ői .. ■ 4 i.i gint m g.i a uanyja 
bog) bizonyosan megint valami kahmdn 
indul.

A társasé ■ n - y i így vie nmei !i a Ugatta 
a főjegyzőt és must már mindenben iga 
at adtak ulti. A főjegyző iné ; mosolyogva 

megjegyezte.
— Annyi azonban tény, hogy ez a Nyék 

szerencsés ember. Egészen jól India he 
magát ebbe a helyzetbe és most már i 
mellett, hogy hivatásos nőcsábiio, a iv 
nehezen lehet kiülni a nyerae! ői, méi 
egyúttal a la /boldog-14> családi életet is éli

't

ösnönet nyilvánítás. Mindazok 
|. ji. a múlt héten házamnál történt 

tü :.-f lkaim;«- al segédkezet nyújtottak 
és a a ei oly gyorsan lokalizálni igye 
iá-etek fogadják ezúton őszinte köszönetéin
nyilvánítását

Wertheim József.
l'e .tvév t agyonütötte. Lakócsa 

: a. ti: re 22-én Darabos Lukács
késsei a közében elment az öccse Darabos 
Is ván lakására hol erős szóváltásba kéve 
i divk. Darbos Lukács dühében öccsét a 
kezrdxm levő ké sei leakarta szúrni, ezt 
: /.ónban István és: .evetle gyorsan felkapott 
i gy botot mellyel a kést bátyja kezéből 
daknrtn ütni, « hadonázás közben István 

Híj; val Luk.«os bátyját úgy megtalálta 
ütni, hogy az a helyszínen szörnyet hall,

- Lopás. Dorner Pál barcsi kereskedő 
üzlethelyisége al épilett pincéjének ud- 

rfeiőli a bla kár ói ismeretlen tettes a ko­
ré- :/,! vasat kifeszi tét te s egy kötél segélyé­
vel a pincébe leereszkedett, onnan a zä­

hm vas rak tárba, majd pedig a zárat lan 
jolt helyiségbe hatolt s ott elhelyezve 
volt pénzes asz.aí fiókját feltörte, abból 

1 ! . k.;-«■>i;i k 'szpénzt és ii vasraktárból 
e.-fv - Ivég e-ukroi t) i<or értékben ellopott, 
letürő után a nyomozás megcjletett, azon- 
Min feli.hálható nem volt. Megjegyezzük, 
to y Dorner Pál kereskedő leghelyóseb- 
mn lemi-', ha titkos detektiveket tartana 
«kik megakadályoznák a lopásokat. Ez al 
«alommal Dorner urat rövid 2 év alatt 
ölöd- zör lopták un g.

Öngyilkos szobaleány. Kövér
Cz.il i Babócaán szolgáló szoba leány ki szép­
ségéről hires volt, főbe lőtte magát, azon 
na! meghalt, öngyilkosságának oka sze­
relmi csalódás.

Titkos detektívek működése.
xü/lud: u.usu lény az, hogy 1903 évben a 
m kiv. keresi; miniszter 07438/908. v. 
számú .-«'tidelelóvel megtiltotta, hogy az 
ipa; i és keresi«edel ni vállalatok irodáiban 
vasárnapon er.« ész napon át dolgozni nem 

: id, illetve szünetelni kell a-/ irodai
munkálod . Ennek lucárn a mi derék ke­
reskedőink és vád;./dók vezetői az alkal­
mazottakkal mégis dolgoztatnak. Néhány 
kőnk i«'-t esi-.iv. a L rusí tiikus delek ti vek 
máris bej el em eltek az illetékes rendőrha­
tóságnál.

Tívioltóság Tiizrendé- zeti törvénye­
ink hiányában esetről esetre kormányaink 
v.-i,Áv! :i!rg gu-udbskn Inak. Azonban ezen 
ren de let ele a tűzoltási teendőket nem ka­
rolják fel. Sok helyütt a vármegyék alis­
pánjai saját vármegyéjükben külön ren 
deletileg is iparkodnak n tűzoltást t.ökéle­
te ebbé tenni, igy vári. úgy ónk alispánja 
is a napokban rendeleti1 og felhívta a fő 
szóig.-bírák fi gyei inét, h< y kőzremüködé- 
sü el hassanak oda, hogy mindazon köz­
év, 1 ói du l a körülmények lehetővé te­

szik csakis önkéntes tűzoltóságokat szer 
veztessenek, mert ezen testületek tudnak 
légin1 ább hivatásuknak legjobban meg­
felelni, de meg az ilyen intézmény a köz- 

é- ek részére legolcsóbb. Alispánunk már 
több izbo., tanujelét ívd la a tűzoltói intéz- x 
iné ny i. at érzett jóindulatának, ha főbi 
iáink Í3 úgy szivükön fogják viselni a 
i üze! lói intézményi, hatásos eredménye 
t-‘*ni fog i'lrnai adni. ló.;gközelebbi lapunk 
ban erről bővebben, fogunk írni.

Laanin eimii regénye állott mind­
eddig Arcibasevnek u hires orosz Írónak 
érdé' Uidésiink kő 'éppontjában. TJjabb szen- 

■ 1 ci ó v.m. A már elkobzott tizanin helyé- 
I) m nagy orosz Irének Milliók cimü re- 
m'-ny lépett, moly megdöbbentőbb és 

■ ms dósa’ mint a Szán in. A inai el- 
k'-l.Zi'.sra haji«) időkben jó lesz sietni a 
kön, v megvásárló-' \val, fiúig el nem ko 
1 in*,-./.: I . K ipliatu S iciis h'rigyesnél, Buda- 
pest, Klauzál utca 34, ára 2 K 40 fillér 
utánvéttel 55 fillérrel drágább.
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— Selyem lámpaernyők és g\öngy-

i-ojtok 1Í"X Nővéreknél, Budapest, IV. Ki- 
gyó-utoa 5. Árjegyzék kívánatra bérment ve.

— Egy jogi szemináriumról. Ugy- 
védi és bírói vizsgára, az összes jogi szi 
gorlalokra, Budapestre, Kolozsvárra, ál 
Imusztimviieltuiii, államvizsga és állam­
vizsgára sikerrel, gyorsan készít elő dr. 
Erős Vilmos jogi szemináriuma, Budapest, 
VII. Vesselényi u 18. Fiókintézet Kolozs- 
vái, Deák Ferenc u. 41.

— A háborúé készülődések némely 
ipari és kereskedelmi ágazatnak haszná-a 
vannak, mert forgalmukat emelik. Az 
egyenruha szabók és katonai felszerelések 
kel kereskedő cégek annyira túl vannak 
halmozva munkával, hogy alig győzik a 
megrendelések fogan dotálását. A kötsz- r- 
gyáio-soknak is bőségesen juttatott a had- 
vezetőség megrendeléseket. Némely cég 
nél a megrendelt mennyiségek egyelőre 
nagyobbak ugyan a szokottnál, de gyors 
szál li1 ást követelnek és leszállítás után 
újabb megbízások várhatók. Számos élel­
miszer forgttőna is emelkedett és minden 
élelmi cikk megdrágult. A textilipar né 
mely ága azonban határozottan ssenved a 
háborús hírek hatása alatt, mert a vevők 
tai tó/kodóbbak.

Ifjú Nyári Laczi tárogató művész.
O császári és királyi József 

Főherceg udvari zenésze ma va­
sárnap a Hol ezer féle kávéház 
helyiségében hegedű kíséretei — 
tárogató hangversenyt ad melyre 
a nagyérdemű közönséget tiszte­
lettel meghívja

Holcer Ftilöp
Kezdete 8 órakor.

Szabad bemenet.

K,Apró komódi
Á szilt ó c s.

(A korozkedetmi miniszter korlátozni 
akarja a szatócs eladási jogát. Az „Utolsó 
pillanathoz“ címzett kávéháziam erről két 
ur cseveg.)

— Ugyan kérem ne legyen olyan sa­
vanyú.

— Miért no? Tán örüljek ennek a nyo­
morult életnek ?

— Természetesen. Hál nem szép az élet ?
— Hogyne, hogyne. Csak az a baj, hogy 

tulszép.
— Mondjuk, hogy igaza van. De mit 

szól a kereskedelmi miniszter legújabb 
rendeletéhez ?

— Melyikhez ?
— Még kérdi. Hát azon rendeletéhez, a 

melyben szabályozza a szatócs forgalmat 
és megjelöli, mit nem szabad árulni egy 
szatócsnak.

— Ez a rendelet még kiegészítésre szorul
— Nem értem.
— Persze, hogy nem érti. Lássa, ón 

például, hogy a szatócs kedvét elvegyem a 
mesterségtől, a miniszteri rendelet el a kő 
vetkezők épen egészíteném ki. Árul hat zsák 
buti macskát. Lehet eladó leánya . . .

— Oh uram . . .
— Árulhat halála után deszkát, árulhat 

sajtot, mint ilyet, mint olyat, melynek cső 
magoló papirosául csak ti honi tavaszi lira 
termékei szolgálhatnak . .

— Oh, barátom . . ,
De nem szabad eladni á szavazatát, 

nem szabad elkótyavetyélnie a Himalája 
és a Vihorlat-Gutiu hegylánc délkeleti 
nyug ványait . . .

— Oh, jóakarom . . .
— Nem szabad elkseftoinie Péter szerb 

király őfelsége külföldi rendjeleit és végül 
nem szabad eladnia a hazát, mert ehhez 
nincs — kvalifikációja.

ELADÓ HÁZ
Uj u'cában épült, jokerben levő ház o 1 
adó Bővebb felvil gositássul szolgál a 
omrzzzrzLio kiadóhivatal. 0 ■ . '..—

6381 kvi 1909. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.
A szigetvári kir. járásbíróság, 

mint telekkönyvi hatóság közhír­
ré teszi hogy Otarücs József bar­
csi lakos végreliajíatónak Szánd t- 
tier József és neje Fel her Mária 
barcsi lakos végrehajtást szenve­
dettek elleni a kaposvári kir. tör­
vényszéknek 1683 P. 908 és 12027 P. 
908 számit ítéletei alapján a kö­
zösség megsziintethelése végeit a 
taposván kir. törvényszék terü­
letéhez tartozó és a szigetvári kir. 
járásinróság kerületében fekvő a 
barcsi 75, sz. tjkvben A 1 alatt 
foglalt 10|a és a barcsi 1025. sz. 
tjkvben foglalt 10 b hisz. a. ter­
mészetben egy osztatlan egészet 
képező ingatlan, a barcsi 75. sz. 
tjkvben C I alatt Szadin er József 
viskói u javára bekebelezett kiköt- 
tnény figyelembe vételt1 nélkül az 
1909 évi március hó 10. napján 

délelőtt 11 és lél órakor 
Barcson a községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen el­
ad at ni fog

A kikiáltási ár 3699 korona. 
Ezen árverésen a fent körülirt 

ingatlan a kikiáltási áron alul is 
el fog adatni s vevő a bánatpénzt 
a vhn. 25. §-sa értelmében kiegé­
szíteni köteles.

Árverezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlan kikiáltási árának 
10 Ojo-ál vagyis 369 korona 90 fil­
lért készpénzben vagy óvadék­
ká pes értékpapírban a kiküldött 
kezeihez letenni

Szigetvár 1909 évi märe. 6. napján.
Dióinál*

kir. járásbiró.

VASÚTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

Pécsről . délelőtt 10
délután 5
este 9
délelőtt 7
délután 5
este 7
délelőtt 10

„ este 8
Sonxoyy szobiról délben 12

„ este 9
Kaposvárról . délelőtt 8

„ este 7
Barcsról indul

Kanizsáról

Pákrácról

óra 37 
óra — 
óra 17 
óra 17 
óra 23 
óra 34 
óra 53 
óra 05 
óra 30 
óra 05 
óra 05 
óra 50

perc
pere
pere
perc
perc
perc
perc
perc
perc
perc
porc
perc

Értesítés.

X mi szerencsém a n. é. közön­
ség t). tudomására adni, hogy f. 
hó végével a nyomda és papír 
üzletemet (Fuchs és posta között 
levő) saját házamba

áthelyezem
nndy alkalommal a nyomdámat 
uj bi-tii anyaggal felszerelve és 
kitűnő műnk elérők alkalmaztatás a 
által abba a helyzetbe jutottam, 
bogy a l. vevő közönség legma­
gasabb ízléseinek megfelelő csinos, 
Ízléses és tiszta nyomtatványt ver­
seny k ép es árban szál Öthatok.

Midőn ezeket a n. közönség b, 
tudomására adom, egyben kérem 
szives támogatásukat, igyekezni 
fogok, bouy megtisztelő szives 
bizalmukat elsőrendű munka elő­
állításával megháláljam.

Teljes tisztelettel
Szilágyi György.

nyomdalulajdonos.
Barcstelep.

Pécsre . 

Kanizsára . .

M

Pakrácra .
>>

Somogyszobira 

Kaposvárra

A Szlatina 
indul

érkezik

reggel 7
délután 1
délután 6
reggel 4
délelőtt 9
délelőtt 11
este 9
délelőtt 8
este 5
reggel 4
délután 1
reggel 3
este 5

felé közlekedő 
reggel 2
délelőtt 11 
reggel 7 
este 9

óra 35 
óra 20 
óra 25 
óra 43 
óra 10 
óra 10 
óra 45 
óra 10 
óra 29 
óra — 
óra 30 
óra 50 
óra 34
motorvonat 

óra 30 perc 
óra 50 perc 
óra 59 perc 
óra 20 perc

perc
perc
perc
perc
perc
perc
perc
perc
perc
perc
perc
perc
pe#6

fítirdsiéseti
ÉRTESÍTÉS.

Van szerencséin a n: é. közönség 
b. tudomására adni, hogy

í. hó 7-étől kezdve minden 
szerda és vasárnapi napon,
ZSOLNAI VILMOS zenekara ná­

lam HANGVERSENYEZ.
A n. é. közönség szives pártfo­

gásáért esedez
MAYER MIHÁLY

„Otthon* kávéház tulajd,

IWAUTHNER-féle
konyhakerti- és virágmagvak 
kaphatók FRIED LAJOS áruhá­

zában BARCS. 1-2

Kiadó lakás.
A Tausz-féle házban 2-2 szobás 

lakás, nagy raktár, kert és mel­
lékhelyiségekkel kiadó, esetleg 
eladó. Bővebbet Hol ezer Fiilöp 
vendéglősnél.

^ Lakás kiadó.
8a>cstelepen a hatházban 

2 szobás lakás kiadó
Bővebbel, Klein Józsefnél.

Fiatal rőfös segéd 
azonnali belépésre kerestetik, ma­
gyar, német, esetleg a liorvát nyelv isme­
rete megkivánlatik. Ajánlatok LEOPOLD 
FUCHS & Co céghez Slatinn (Slavonia) 
iutézendők.

;■
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Megfojt oz iiz 
átkozott köhögés 1

Köhögés, rekedtség
éa elnyálkásodás ellen 

gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

éa kitűnő izíiek.

Doboza 1 
Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“ gyógyszertár
Bpest, VI., Váci-körut 17.

Éljen !

/ .. 1 
í,;r /Lx\

y; K1A
SaSHSSw

Egger mellpasztillája
csakhamar 

meggyógyilott!

Kapható:
BARCSON 
BARCSTELFF

SZIGETVÁR

Kohut Sámuel 
Szönyi Richard 
Visy Sándor 
S lanton Jenő

gyógyszertár:i kban.

21-

Szőlöoltviiny, amerikai és hazai 
vesszőcladiXsi hirdetmény.

A nagyinéltóságu Földmivelesiigyi Mi­
nisterium (>0900 1890. számú szokvány- 

rendelete szerint
válogatott olső osztályú sima és gyökeres

Ripária Portalis, Rupestris- 
Monticóla és Vitis-Soionis

amerikai vadvessző, valamint ugyauily 
alanyokra nemesilett, fenti rendeletnek 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor 

és csemege fajú
gyökeres fás és zöldoltványok

úgyszintén hazai sima és gyökeres 
vesszők kerülnek nálunk ezen évben 

nagymennyiségben eladásra.
Badacsonvvidéki Szőlőteiep 

2i -26 kezelősége.
Tapolcza, (a Balaton mellett.)

RHP2«
• -

*

A legjobb

kulccsal
A szabadul na*

Főraktár BARCSON :
Weisz Sándor és ! Friedmann Miksa

uraknál.

£0

LEGNAGYOBB-SZŰLÖOLTVÁNYBKOIA
AZ AtAMI FELÜGYELET MEtLETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM,
TELEP
i - B iVS S «5 aR*
TCROKTÁIL FI.

viXMiv V v v

í

Tea IESEÍME 503 ffAT.f ÍOLS
KÉSZLET SOK MILL1Ö
ÁRJEGYZÉK IN6YEH

V

/ x

* I
o l

B
m,

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM M1LLENNIUMTELEPEH-VETTEM

UIHDETEtíEKET.

jutányos úron felvesz la­

punk kiadóhivatala.

ZVEIG SAMU mii és építő bádogos
BARCS, TEMPLOMTÉR.
Elvállal mindenféle e szakmába vágó munká 
kát, u. m. épitő bádogos munkát, vízvezeték 
csatornák, szőlőpermetezőket és mindennéven 
nevezendő mű bádogos munkát a legcsinossab 

kivitelben mérsékelt áron. 4—4

Corner §>
gazdasági

M. kii’. Államvasutak Gépgyá- 7ff4 ™
. , , ,A gazdakozonség - '

G r € S
gépraktár.

rauak Kerületi Képviselete.
figyelmébe ajánlja

szerű
gőz- és benzin cséplőkészleteket, páros és páratlan sorú vetőgépeket,

aratógépek, rosták, boronák, hengerek és egyébb talajmivelő eszközök.

Versenyképes árak! X'j,‘e,zeLt™"!t!"'‘ Kedf«6 fizetési teltételek!
mamwEit&w* raxssaazt^^EMeaamzeeeBzesBciiwaBBxaHi iBaus: «faaaawii

Nyomatott Szilágyi György könyvnyomdtíj íban Barcson. 1909.
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